

## **Об обеспечении безопасности обучающихся в период летних каникул**

На территории Кировской области в 2020 году на пожарах погиб один ребенок (АППГ-1), травмировано 5 детей (АППГ – 7). По причине детской шалости с огнем произошло 7 пожаров (АППГ - 24).

Так, 11 мая текущего года из-за неисправности печного отопления произошел пожар в доме на участке садоводческого товарищества «Домостроитель-2» г.Кирова, в результате которого здание огнем уничтожено полностью, погибла девочка 2013 года рождения и ее родители. В день происшествия в доме они находились втроем. Мужчина, затопив печь, вышел в сад и через некоторое время, заметив, что из-под крыши идет дым, побежал в дом, чтобы спасти находящихся там членов семьи, но и сам погиб.

В целях предупреждения травмирования и гибели детей в результате пожаров в 2020 году Главным управлением проводится определенная работа.

Организовано взаимодействие с министерством образования Кировской области (далее – министерство образования), УМВД Кировской области, уполномоченным по правам ребенка в Кировской области, Кировским областным отделением «Всероссийского добровольного пожарного общества» (далее – КОО ВДПО), Кировской областной общественной организации «Союз женщин» и Советом отцов при уполномоченном по правам детей в Кировской области.

Разработан и реализуется совместный план мероприятий *Главного управления МЧС России по Кировской области (далее - Главного управления), КОО ВДПО, министерства образования и уполномоченным по правам ребенка в Кировской области* по предупреждению гибели детей на пожарах.

Вместе с тем, в период школьных каникул, дистанционного обучения и самоизоляции, особенно в условиях неблагоприятной обстановки с коронавирусной инфекцией, дети во многом предоставлены сами себе. В данных обстоятельствах важную роль по предотвращению беды должны сыграть правильная организации детского времяпрепровождения.

В связи с этим Главным управлением МЧС России по Кировской области проводятся онлайн-мероприятия «Мои безопасные каникулы» с детьми в целях обучения их безопасному поведению в быту и во время летних каникул. Через министерство образования в образовательные учреждения направлены обучающие материалы и ссылки на сайты (сайт Главного управления, интернет-портал детской безопасности «Спас-Экстрим»), где эта информация находится. Ежедневно новости и полезную информацию о комплексной безопасности на странице Главного управления, в социальной сети «ВКонтакте», «Instagram» и «Youtube» канале просматривают 4,6 тысяч человек.

Кроме того, для детей есть возможность виртуально посетить Музей «Пожарная охрана Вятки». Интернет экспозиция музея помогает посетителям сайта осознать, что делать при пожаре, как защитить себя и помочь в беде другим, узнать о развитии пожарного дела, а также понять, насколько тяжёлыми и порой необратимыми бывают последствия бедствий и насколько трудна и опасна работа пожарных. *Такой проект доступен на интернет-сайте ведомства (ссылка: <https://www.mospano.ru/museums/2018/kirov/>)*

С начала текущего года в области произошло 4 происшествия (АППГ-1), погибло 5 человек (АППГ-1), из них трое детей.

*(в 2016 году утонуло 52 чел., из них 6 детей,*

*2017 – 41 чел., из них 6 детей,*

*2018 – 40 чел, из них 7 детей*

*2019 - 40 человек, из них 4 ребенка).*

Основные причины гибели детей на воде – купание в необорудованных местах, оставление детей без присмотра взрослых, неумение плавать.

### **Предложения:**

В связи с вышеизложенным предлагаем руководителям образовательных организаций:

1. Принять участие в онлайн-мероприятии «Мои безопасные каникулы» и разместить на сайтах образовательных организаций уроки безопасности, подготовленные Главным управлением МЧС России по Кировской области.

2. Использовать обучающие материалы для детей, размещенные на интернет-портале детской безопасности «Спас-Экстрим».

3. Предложить детям виртуально посетить Музей «Пожарная охрана Вятки».